
To Δημόσιο (προσ)καλεί μάναιζερ
Ποιες μεταρρυθμίσεις προωθεί η κυβέρνηση για τον εκσυγχρονισμό του κράτους
Η προσέλκυση μάνατδερ στο Δημόσιο, η άρ
ση των εμποδίων για την ελεύθερη διακί
νηση των δημοσίων υπαλλήλων στιε χώρεε- 
μέλη ths Ευρωπαϊκήε Ενωσηε, η δημιουρ
γία ενιαίου κέντρου που θα αναλάβει την

ΕΤΣΙ, δύο τουλάχιστον «ιδέες» του 
γραμματέα του Υπουργικού Συμ
βουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, η μία εκ των 

οποίων υλοποιήθηκε εν μέρει με την 
ψήφιση σχετικού νομοσχεδίου από 
τη Βουλή και η άλλη προκάλεσε ποι- 

I κίλεε αντιδράσειε στο πλαίσιο τηε συ-
ζήτησηε για τον εκσυγχρονισμό του 
πολιτικού συστήματοε, η προσέλκυ
ση μάνατΕερ στο Δημόσιο και η κα
λύτερη νομοθέτηση ωε εργαλείο για 
την πάταΕητηε γραφειοκρατίαε, επι- 

. χειρείται να καταστούν πράΕη ωε 
αναγκαία προϋπόθεση για τον εκ
συγχρονισμό του κράτουε.

Ειδικότερα, όπωε προκύπτει από 
το σχέδιο αποφάσεων, η ελληνική κυ
βέρνηση έχει ήδη δεσμευτεί να προ
ωθήσει άμεσα τιε εΕήε μεταρρυθμί
σει με στόχο τον εκσυγχρονισμό του 
δημόσιου τομέα:

Πρώτον, για το ανθρώπινο δυνα
μικό, όπωε ονομάζεται, υιοθετείται 
μια άκρωε καινοτόμοε για τη χώρα

κατάρτιση των σχεδίων νόμων με στόχο την 
πάταΕη τηε γραφειοκρατίαε, η υιοθέτηση 
κοινού συστήματοε αΕιολόγησηε των δη
μοσίων υπηρεσιών και η άμεση εφαρμογή 
στην πράΕη τηε ηλεκτρονικήε υπογραφήε 

μαε πολιτική, που αφορά τα συστή
ματα εΕέλιΕηε του προσωπικού των 
δημοσίων υπηρεσιών, δηλαδή τη δη
μοσιοϋπαλληλική ιεραρχία, τα οποία 
κρίνονται ωε «αποτελεσματικά ερ
γαλεία για την αύδηση του ενδια
φέροντος». «Οι αρμόδιοι για τη δη
μόσια διοίκηση υπουργοί» αναφέ
ρεται επί λέΕει στο σχέδις απόφασηε 
«συμφωνούν στο ότι οι εθνικές δι
οικήσεις πρέπει να λάβουν όλα τα 
κατάλληλα μέτρα για να αυδήσουν 
το ενδιαφέρον υποψηφίων για απα
σχόληση στο Δημόσιο μέσω ικανο
ποιητικών κινήτρων, κυρίως στις θέ
σεις ευθύνης». Τι σημαίνει αυτό; 
Απλώε, ότι προτείνεται η τακτική προ- 
σέλκυσηε μάνατζερ σε θέσειε του Δη
μοσίου που θα έχουν Εεχωριστή μι- 
σθολογική και ιεραρχική εΕέλιΕη. Θα 
αμείβονται, με άλλα λόγια, με ειδικέε 
αμοιβέε που δεν θα υποτάσσονται 
στο σύστημα αμοιβών του Δημοσίου.

Ταυτοχρόνωε, δίδεται έμφαση

στην ελεύθερη μετακίνηση των δη
μοσίων υπαλλήλων στιε χώρεε-μέλη 
τηε Ευρωπαϊκήε Ενωσηε. Οι αρμόδι
οι για τη δημόσια διοίκηση υπουργοί 
«ενθαρρύνουν τα κράτη-μέλη να λά
βουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για 
την αποφυγή των εμποδίων στην 
ελεύθερη κυκλοφορία των εργαζο
μένων στις δημόσιες διοικήσεις (π.χ. 
αναγνώριση επαγγελματικής εμπει
ρίας, διπλώματα, αρχαιότητα)».

Δεύτερον, η ελληνική πλευρά δε
σμεύεται να αλλάΕει το καθεστώε νο- 
μοθέτησηε που ισχύει στη χώρα μαε. 
Αυτό σημαίνει ότι η χώρα μαε θα πρέ
πει να συστήσει ένα ενιαίο κέντρο νο- 
μοθέτησηε η οποία σήμερα είναι διά
σπαρτη και αφορά κάθε υπουργείο 
Εεχωριστά και να υποτάΕει τιε νομο- 
θετικέε πρωτοβουλίεε σε συγκεκρι- 
μένουε κανόνεε που έχουν στόχο να 
περιστέλλουν τη γραφειοκρατία.

Ακόμη, για την ποιοτική αναβάθ
μιση τηε λειτουργίαε του δημόσιου

και τηε χορήγησηε πιστοποιητικών σε ψη
φιακή μορφή προτείνονται από την ελληνι
κή πλευρά στη σύνοδο των αρμόδιων για τη 
δημόσια διοίκηση υπουργών που γίνεται σή
μερα στη Ρόδο.

τομέα το σχέδιο απόφασηε τηε συ
νόδου τηε Ρόδου προτείνει την εκ
πόνηση Κοινού Πλαισίου ΑΕιολόγη- 
οηε για όλεε τιε χώρεε-μέλη. Αυτό ση
μαίνει ότι θα υπάρΕουν ειδικοί δεί- 
κτεε μέτρησηε τηε αιιοτελεσματικό- 
τηταε τιον δημοσίων υπηρεσιών τουε 
οποίουε Οα είναι υιιοχρεωμένεε να 
εφαρμόσουν όλεε οι υιιηρεοίεε των 
χωρών-μελών τηε Ενωσηε. Ιδιαίτερη 
έμφαση, σε αυτό το πλαίσιο, αποδί
δεται στην αΕιοποίηση των νέων τε
χνολογιών, ώστε να καταστεί δυνα
τή η «ηλεκτρονική διοίκηση». Ωε 
πρώτα βήματα, υιοθετούνται η «ηλε
κτρονική υπογραφή» και το «ψη
φιακό πιστοποιητικό» Καταργείται, 
δηλαδή, και στη χώρα μαε ο κυκεώ- 
ναε τηε συ?λογήε υπογραφών και, 
ωε εκ τούτου, οι πολίτεε θα μπορούν 
να προμηθεύονται πιστοποιητικά σε 
ψηφιακή μορφή μέσω του Internet.
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